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Hirdetési dij :
Hivatalos hirdetéseknél minden szó után 
2 fill Petit hetüknél nagyobb, avagy 
dtszbetükkol, vagy kerettel ellátott hir­
detések térmérték szerint egy négyesög 
,-entim. után 8 till. — Állandó hirdeté­

seknél árkedvezmény.

pünkősti lélek.
Csodálatos dolog törtéut azon 

IZ első pünkősti ünnepen. A ta- 
íitványok együtt voltak egy kis 
lajlékban. Szomorúan és elha- 
,Vottan. Egyszer csak szél su- 
'ása közben megérkezik a Szent­
elek kettős tüzes nyelvek alak­
iában, rászáll a tanítványokra és 
betölti a lelkűket. Micsoda más 
emberekké lettek, mint eddig va­
jának. Úgy szóltak, mint azelőtt 
soha, olyanokat cselekedtek, a 
minőkről azelőtt álmodni sem 
mertek. Azelőtt is bennük volt 
a lélek, de az nem volt még 
megszenteiődve. Ezért ingado­
zók, tétovázók valának. E menyei 
erő birtokában most már fellán­
golt a szívok, most már bátra*, 
határozottak, lemondók, önmago­
kat megtagadók. A pünkősti lé­
lekkel a keblükben, már azon 
az ünnepen kivívták a világ bá­
mulatát s megvetették az alap­
ját a földkerekség leghatalma­
sabb intézményének, a keresz­
tyén anyaszentegy háznak.

Hát később, tovább? Egy kis 
táskával az oldalukon, egy pál- 
cácskával a kezükben szertemen­
tek az egész világra. Nem tö­
rődtek fáradsággal, szomjúság­
gal, éhséggel. Nem estek két­
ségbe máglyában, tömlöcökben. 
Édes volt nekik a halál is. Hogy 
értsük ezt, mi ennek a magya­
rázata? A szentlélek, az Istennek 
a lelke, az égi erő volt bennük. 
Az alacsony dolgokról ráirányí­
totta szemüket a magasabbra, ez 
gyámolította őket, ha csüggedtei 
volna, ez bátorította, ez edzette 
őket mindhalálig, egész a dia­
dalomig.

Ahol valami felemelő, nagy* 
szerű történt a világon, azt mind 
a pünkősti lélek cselekedte. E 
nélkül az ember csak hitvány 
sár volna. Ha a szivünk lángra 
lobban a szép, a nemes iránt, ha 
az elménk tisztán látja a jó és 
a rossz között a különbséget, ha 
a szent cél érdekében ki tud az 
ember tartani, ha nem csügged 
a veszélyek, a fenyegetések közt, 
nem még a halál borzalmai 
közben sem, ezt egyedül az s- 
tentől megszentelődött lélek cse­

nt a : Péter Mihály.

— máj. 22. | lekszi velünk, mely először az
apostolokat töltötte be, de azután 
mindig ott látjuk az emberiség 
történetében, ahol felbukkanik 
egy-egy igazi értelemben vett 
nagy ember, vagy lejátszódik 
egy-egy fenséges esemény. Meny­
nyi példát tudnék erre felholzui. 
Szólhatnék emberekről, nemze­
tekről, korokról, akiket a menyei 
erő, az égi tűz hevített, nagyok­
ká, dicsőkké tett.

De minek ? Ami eddig volt, 
talán mind kicsi ahoz képest, ami 
most történik. Egy a világot mind 
a négy sarkában megrázó drá­
ma ez.

Dinasztiánk
q haza védelmében.

(Szemelvények Gáspár Andor könyvéből.)
a

Istennek tanára méltó eposz 
ez. A sötétség és a világosság 
harca. E küzdelemben szétszórt 
hajjal, véres homlokunkkal ott 
vagyunk mi is, magyarok. A vi­
lág kolosszális nemzetei közt és 
ellen egy kisded csapat. Hát váj­
jon, hogy értsük azt, hogy eddig 
össze nem morzsolódtunk, sőt mi 
annak az oka, hogy diadalról- 
diadalra megyünk előre s hogy 
a világ csodálkozó tekintete tiigg 
rajtunk, a lelkesedésünkön, a 
kitartásunkon, a tehetségeinken, 
a teherbírásunkon ? Oh, nem ne­
héz ennek a magyarázata 1 Attól 
az elsó perctől kezdve, mikor 
kibontottuk a zászlót, mind máig, 
— hála, óh hála érte az Égnek,
__ velünk van a szentlélek l r
Isten. Ez a pünkősti lélek ragyo­
gott a fiaink homlokán, mikor az 
első szóra csatába indultak, ez 
hevitette, bátorította őket a har­
cok tüzében, az emberfeletti küz­
delmek és szenvedések közt, ez 
támogatta a vesztes anyákat és 
hitveseket, ez tartott össze cso­
damódon bennünket, ez intett tü­
relemre, kitartásra, ez lelkesített 
áldozatra, ez szülte a szeretet és 
irgalom forrásait.

Hogy a reánk mért próbát ki- 
állottuk, a harcot már-már dicső­
séggel megharcolhattuk, sőt hogy 
a Sátán már-már megkötözve fek­
szik a lábaink előtt, azt egyedül 
néked köszönhetjük égi erő, Is­
tennek lelke, Szentlélek Jr Isten.
Jövel Szentlélek Lr Isten. Ne 

hagyj el minket, légy vell*ok 
ezután is, mind az időknek végéig.

József főherceg.
{Részlet a József főhercegről szóló cikkből)

— máj. 22.

Andersen egyik csodaszép mesé­
jében a kis fiú ámulva nézi a macs­
kát, amint a meredek háztetőn, ég és 
föld között nyugodt egykedvűséggel 
sétálgat.

— Nem fólsz-e odafenn, hogy le­
esel? — kérdi, mikor a macska lejön.

A macska összerázkódik, a szeme 
nyugtalanul villog. Szemrehányóan 
mondja:

— Te rossz fiú, miért mondtad 
meg, hogy félni is lehet...

S még aznap történt, hogy a 
macskát a gyárépület magas falánál 
halva találták. Félt — először életé­
ben — és lezuhant

Amikor először jártam kinn a ho- 
boritott hegyoldalban az ellenség tü­
zének kitett lövőárokban s derék ma­
gyarjaink kedélyesen szalonuáztak, pi­
páztak negyven lépésnyire az orosz 
árkoktól, ahonnan száz halál leste 
minden mozdulatokat. Andersen macs­
kája jutott az eszemben és elnyomtam 
a Kérdést, ami már-már a nyelvemen

Amikor végigjártam a hetedik 
hadtestet, ahol a mi József főherce­
günk a vezér, megértettem, miért néni 
ismer félelmet az a katona, aki éjjel, 
nappal, hóviharban, golyózáporban, 
kolera, tífusz veszedelmében maga 
mellett látja a vezérét, a félistenét, 
akit „csoda véd, hogy golyó, acél, be­
tegség nem fogja . . .“

vöt\ i Nem félnek-e néha kentek ilyen 
közel a muszkához ?

ÖCX

Visszamentem a hadtestpa- 
rancsnoksághoz. Útközben több kato­
nával találkozva sok szó esett arról, 
hogy ebben a seregben van egy ka­
tona, akit nem fog a golyó. Ivót ízben 
is próbálkozott vele a varázst nem is­
merő buta muszka-golyó. Nagy-Lser- 
tésznél a csizmájában akadt meg, 
Uzsoknái a sapkáját vitte keresztül. 
Öt magát nem érte. Nem is érhe te, 
mer, — tetszik tudni — nem fogja a
golyó ... . , ,,S azu:án láttam ezt a katonát,
akit varázs véd golyó, acél ellen. Me­
leg nézésű a szeme. Az arca komoly. 
Nem mosolyodik el egy pillanatra sem 
és mégis olyan csodásán derűs, joleso 
a tekintete. Hallom, amint egy baj­
társához — hóban ázott, agyagos lo- 
vőárokban besározott magyar bakanoz 
— beszél. Mintha muzsika volna a 
szava. Mély, férfias a hangja, lassan, 
magyarosan ejti a szót és egyszerűen 
beszel, hogy az iskolától, nyomtatott 
betűtől távol, isten verőfenyes napja 
alatt nevelkedett pusztai magyai e- 
üénv úgy érzi, testvér szól hozzá.

— A fenség • . . mondják a tiszt­
jei és a szemük szeretettől sugárzik, 
amikor róla beszélnek. De a katonai 
csak „Jóska apánkénak hívjak. Es 
imádja mind. A magyar hogyne imád­
ná, amikor a maga szive dobbanásá­
nak visszhangját hallja fenyes palo­
tában, fejedelmi bíborban neveKedett 
vezére szavából. De rajongással sze­
reti a német, a román, a szerb 6b “ 
többi katonája is, akit mind kedves 
fiának mond, aggódó gonddal k bér, 
ha átlőtt tagokkal viszik hátra, maga 
ápolja, segíti, vigasztalja s így búcsú
zik tőle: ,, , .— A viszontlátásra •

Az ő katonája mind siet is visz- 
sza „hozzá", hacsak valahogyan tudja 
már "a lábát vonszolni.

Karom itáliai hadjárat.
— máj. 22.

Három Ízben már taposta magyar 
katona lába az olasz csatasikokat. 
igaz, hogy azok az olaszok, akik ak­
kor háborúba kevertek minket, nem 
voltak szövetségeseink.

A középkorban vonultunk le elő­
ször Olaszországba. Nyögte Lajos bus 
hadát Nápoly büszke vára, mondhat­
nék és a háború, amelyben az Anjou, 
tehát olasz házból származó dicsősé­
ges magyar király, Nagy Lajos be­
csületre tanította a nápolyi méreg- 
keverőket, akik fivérét, nápolyi Endre 
királyt megölték, biztos méreggel 
gyáván megölték, ez a nevezetes 
hosszú hadjárat 1348-tól 51-ig tartott 
és hadaink már Szicíliát is fenye­
gették.

Nagy Lajos után nagyon-nagyon 
sokáig nem volt a magyarnak hábo­
rúja az olaszszal. Hunyadi Mátyás 
alatt meg egyenesen a legjobb ba­
rátságban éltünk az olasz népekkel 
és a Rinascimento olasz humanista 
kuiuiiájában ragyogott fel Buda, Fo- 
jérvár, Veszprém, Visegrád és Esz­
tergom. Ilabsburg-házbeli uralkodóink 
alatt hosszú ideig semmi bajunk sem 
volt Itáliával. Sok jeles olasz család 
főrangban vitézkedett a Habsburgok 
táborában. így nevezetes osztrák tá­
bornok volt Bastia, Carafia (utóbbi 
az eperjesi vérszopó, a magyarok kü­
lönös ellensége) és a megfontolt Mo-
tecuecoli. .

A XIX. században két ízben is
viseltünk komolyabb hadjáratot az 
olaszok ellen. Az első volt lb49-ben, 
amikor Ausztria olasz tartományai­
nak, Eombardiának és Velencének, 
tehát lakossága a piemonti királytól 
támogatva felkelt törvényes ura el­
len. Az öreg Radeczky verte meg a 
piemonti királyt, dédapját a mostani 
olasz királynak, aki a vereség miatt 
kénytelen volt trónjáról le is mon­
dani. Ez a hadjárat egyébként a vi­
lág legrövidebb háborúja volt, hat 
napig tartott és a háború hatodik 
napján, a navarrai ütközetben az olasz 
sereg már harcképtelenné vált. Azután 
még kétszer indultunk az olaszok el­
len? de ezt a két háborút egynek 
számítjuk, mert szerves összefüggés 
van a kettő között és, mert a hét 
esztendős béke, amely 18o9. és 18(5ü. 
között eltelt, tulajdonképpen csak 
fegyverszünet volt. Custozza csak lo­
gikus következése volt bolferinonak 
és tudni keli, hogy az első hadjárat­
ban a soiferinoiban, egy magyar tá-
homok, gróf Gju'.ay Sámuel ™lt a 
seregek vezére. Az olaszok sikert ak­
kor sem értek el és ha a villafranoai 
békében Lombardia övék is lett, ezt 
csak 111. Napóleonnak köszönhetik, 
aki az Orsini-féle bombarénylet után 
az itáliai bérgyilkosoktól való félel­
mében az olasz nemzeti ügy szolgá­
latába állott. 1866-ban pedig alapo­
san megvertük őket. A szárazföldön 
Benedek Lajos tábornok kezdte meg 
az operációkat, a tengeren, Lissánál 
p9dig a halhatatlan Tegethoff tette
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tönkre az olasz hadihajórajt. Hogy 
Velencze az olaszok vereség* dacára 
mégis felszabadult, azt csak annak 
köszönhetik, hogy ugyanakkor a cseh­
országi harctereken vereséget szen­
vedtünk a poroszoktól.

A hadikölcsön
és a magyar nép áldozatkészsége,

— május 22.

MAr az első hadikölcsön kibocsá­
tásakor a nép széles rétegei megható 
áldozatkészségről tettek tanúbizony­
ságot. Számosán akadtak, akik sokal- 
ták az állam által felajánlott kama­
tot és készeknek nyilatkoztak pén­
züket kamatmentesen a hadikölcsön 
papírjaiba elhelyezni. Sokan, akik 
pénzzel nem rendelkeztek, értékesít­
hető tárgyaikat ajánlották fel a hadi­
kölcsön céljaira. A nemzetnek ez a 
hatalmas felbuzdulása és a legszéle­
sebb rétegek részvétele a hadikölcsön 
jegyzésében olyan sikerhez juttatta 
az első kibocsátást, amely minden 
várakozást felülmúlt és barát és el­
lenség előtt egyaránt a legszebb fény­
ben mutatta be a nemzet áldozat- 
készségét és gazdasági erejét.

A második hadikölcsönt is a 
nemzetben lakó nemes erkölcsi erők 
nagy lendülettel viszik a teljes siker 
felé. A bevonulási parancsra népfel­
kelőink százezrei lelkesen, virágosán 
vonulnak a harctérre, a második 
hadikölcsön aláírási felhívását pedig 
nyomon követi a nemzet pénzerejé­
nek valóságos népfelkelése.

Hogy népünk oly nemesen és 
példaadóan gondolkozik a nemzet 
nagy harcának közepette, arra jel­
lemző világot vet Kovács Ferenc és 
Kovács Péter tiszafőldvári lakosok 
cselekedete. Kovács Ferenc megjelent 
u tiszai alsójárás főszolgabírójánál 
és úgy az ő, mint testvére: Péter 
nevében — aki ezidőszerint a 29. 
népfelkelő ezredben szolgál — átadott 
a főszolgabírónak 43 darab régi ezüst 
tallért — köztük VI. Károly és Mária 
Terézia korából származókat — és 
jegyzőkönyre adta azt a kérését, hogy 
miután hallották, hogy a királynak 
fogytán van az ezüstje, amelyből a 
háborúhoz pénzt csináltathatna, pénz 
nélkül pedig a háborúba belebukunk, 
az átadott régi ezüstpónzeket, uj ko­
ronásokba öntve, fordítsák a hadsereg 
élelmezésére, általában a hadsereg 
céljaira.

Ez az eset amennyire megindító, 
ép olyan tanulságos is. Világosan 
mutatja, hogy a nemzeti létünkért 
folyó nagy küzdelem népünk áldo­
zatkészségét oly magasra fokozta, 
hogy a legkonzervatívabb hajlandó­
ságokat is áttöri és előhívja rejtek ük­
ből azokat az ezüst pénzeket is, ame­
lyek a ládafiába zárva, több mini 
száz éven át apáról-fiura szálltak. 
Mennyi ilyen rejtegetett, heverő pénz 
van nemcsak ezüstben, de papírban 
is népünk kezében, mely a gazdasági 
élet vérkeringésétől elvonva, gyümöl- 
csözetlen marad úgy a közgazdaság, 
mint a tulajdonos nagy kárára! Csak 
el kell gondolnunk, hogy a két Ko­
vács testvér 43 drb. nagy ezüst pénze 
— ha gyümölcsöző elhelyezést nyert 
volna — ma kamatok kamatjával 
milyen hatalmas összegre rúgna és 
ekkor világossá lesz előttünk,‘hogy a 
nemzeti vagyonosodásnak és tőke- 
képződésnek milyen nagy lendületet 
adhatunk, ha a hadikölcsönkötvények 
népszerűségét felhasználva, népünk 
széles rétegeit rábírjuk, hogy meddőn 
heverő tőkéiket a mindig könnyen 
értékesíthető és jól kamatozó hadi­
kötvényekben helyezzék el.

A közigazgatási hivatalnokokra 
és a néppel érintkező társadalmi té­
nyezőkre hárul az a szép és nagyfon- 
toeságu feladat, hogy a most minden 
áldozatra kész népünk körében a ha- 
dikolcsön jegyzését teljes odaadással 
propagálva, a hadiszükségletek sike­
res előteremtése mellett egyben szol-
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gálják a jövő gazdasági és pénzügyi 
megerősödésünk nagy ugytt is.

Meg kell értetni népünkkel, bog) 
a modern magyar állam nem kívánja 
polgárá tól ezüstjüknek, aranyuknak, 
pénzüknek áldozatul hozását, bár kö­
szönet és elismerés jár az önzetlen 
áldozatkészségnek minden ilyen lélek­
emelő megnyilvánulásáért. A magyar 
állam csak kölcsön kéri még po-

t N ____
^"’ZTrT ^erején t

ellenében P *b az amúgy m
egy részét, e stem tőkéket,

nemzet gazdasági erejét 
S szervesebben és céltudatosabban 

i niiúi fel a nemzetvédelem és a 
Lnnmaíadásunk, tehát mindnyájunk 
érdekében.

Május 22.

V
(A sajtóiroda hiteles távirati jelentései).

fi középgalidai nagy csata.
wO

A foglyok összes száma 194,000 ember.
Budapest, máj. 21.

Az osztrák-magyar vezérkar jelenti:
A középgaliciai arcvonalon a harcok tovább tarta­

nak. Azokat az orosz osztagokat, amelyek a San sza­
kaszon Sieniavától lefelé a folyó nyugati partján még 
tartották magukat, a folyón túlra vetettük vissza. 
Jaroslautól keletre a szövetséges csapatok nagyobb el­
lenséges erők egyes előretöréseit véresen visszautasí­
tottuk. A foglyok száma emelkedik.

Csapataink Drahabycztól keletre heves éjszakai har 
cokban rohammal bevettek egy orosz állást és elfog­
lalták Neudorf helységét. Ez alkalommal 1800 oroszt 
elfogtak.

Keletgalíciában az oroszoknak a Dnjesteren át inté 
zett ellenoffenziváját a Pruth vonalon megállítottuk. 
Kolomeánál az ellenség áttörési kísérletei meghiúsultak.
Az összes támadásokat, amelyel e hídfő ellen irányul­
tak, az ellenség igen súlyos veszteségei mellett visz- 
szavertük.

A Kielcei hegyvidéken vívott harcokban, amelyek 
helyenkint még tartanak, eddig 4000 foglyot ejtet­
tünk.

Május 16-ika óta a foglyok száma 20,000 emberrel 
emelkedett, eszerint május 2-ikától számuk 194,000 
ember.

Höfer altábornagy,
a vezérkar főnőkének helyettese.

fi német vezérkar jelentése.
Berlin, máj. 21.

A német nagy főhadiszállásról hivatalosan jelentik :

Nyugati hadszíntér :
Yperntől északra a franciák éjjel megtámadták a csatornától 

keletre levő állásainkat, a harc ott még tart. Egy késő éjjel 
Nieuve Chapelletől délre megkezdett angol támadás tüzelésünk­
ben összeomlott. Arrastól északra, Fresnay mellett egy ellenséges 
repülőgépet lelőttünk. A franciáknak az Áilly erdőben tegnap 
délután megkezdeti újabb támadása az ellenség jelentékeny vesz­
teségei mellett meghiúsult, néhány fogoly maradt kezünkön.

Keleti hadszíntér:
Sawle vidékén csak kisebb ütközetek voltak. Dubissanál 

Podubicztól keletre támadásaink Betykolaig jutottak. Ez az elő- 
haladás további 1500 foglyot eredményezett. Mifoszajcietől ós 
Zemigoleitől keletre az oroszokot a folyón túlra visszavetettük, 
lovább délre all a harc. A Ny ámentől délre megvert orosz erők 
maradványai Kowno irányában folytatták futásukat.

Délkeleti hadszíntér:
A német csapatoknál a helyzet változatlan. Jaroslautól ke­

letre foglyokat ejtettünk, akik nem fegyverekkel, hanem tölgyfa- 
karókkal voltak telfegyverkezve. Mackensen vezérezredes hadse­
rege és az osztrák-magyar hadsereg kötelékében harcoló többi 
német csapatok május elseje óta szóznégyezer foglyot ejtettek. 
32 ágyút és 253 géppuskát zsákmányoltak. Ezen számok a már 
nyilvánosságra hozott összegező adatokban benfoglaltatnak.

A legfőbb hadvezetőség.

UngYártól
Irta : S. Löw Róza.

Ungvártól — Ujhelyigl A mi­
kor oly rövidke néhány órai ut jJ' 
lemes kiruccanás volt. Most kálvár 
járás, merész vállalkozás, nehéz b 
kózás: igazolvány kiadóval, csendé 
re1, kalauzzal, bérkocsissal, portássí 
katona-utassal és a vasúti fülkék!-,4' 
mászkáló férgekkel.

Istenem! Máskor az ily tav 
sziasan utazó reggel mámort, mái!' 
virradata zenés ébredést, gyümölcs 
favirág-illatot, madárdalt, boldog SJ 
relmet, újjászületést hozott. Tele volt 
minden csicsergő fecske, minden Dö
tázó fülemile édes, csókos szájasgy!
nyört, örömöket Ígérő biztatással. Tele 
o nevetős kék egem reményekkel,t 
zöldelő mezőm rajta elmerülő álmok- 
kai, szépeket magában rejtő merec- 
géssel ...

Ahogy drága Ungvárom egyik 
vadvirágos, fenyőiliatu vadaskerti vé­
gén megkezdődött a tavasz virágzás 
fűben, bokorban, fák koronáján, lányi 
arcon, asszonykebelben, férfi vágy. 
ban ; úgy vógiglüktetett, mint delejes 
áram fehéren szikrázó napfényben, 
emberhullámon, forgalmas utcákon! 
leánymosolyon, gyermekjátszáson az 
öröm ! Az élet öröme.

Pirosló arcszinnel, melegen vib­
ráló idegzettel mondotta minden ajs 
a legközönségesebb szavak formájá­
ban is hangulatteljesen: Tavasz, ta- 
vnsz vau ameddig a nap !

De ma, ma, öröm helyett gyász, 
gyönyör helyett rettegés, bán kodás 
reszket emberi szivekben, szerény és 
mindent magába záró vágyakban, 
epedő lelkekben; hazáért, gyermek­
ért, férjért, testvérért remegő feldúlt 
keblekben és az ölelő balzsamul nyújtó 
természetben. Minden utszéli fácska 
rügyező ágán, virágokkal terhes fá­
nak gyengéd rózsaszirmán, édesen 
pirosló bimbaján. Mégis vigaszt nyu^t 
illata, bája! Ahogy meséli nekec 
Ung folyam partján zöldelő h gyol- 
dal virágzó tövében szellő citog&'i 
tavaszlehelete.

Hazajönnek vén törzsöknek gyö­
nyörűen hajladozó, ruganyos cseme­
téi mind. Edzetlen, győztesen! Isten 
megoltalmazza vész viharjaitól, grá­
nátesőtől, gépfegyver szilánktól, véres 
gyilokíól, halálthozó golyótól életünk 
fiatal ágát, reménységünk koronáját

Angyalok körülröpködik vész fe­
nyegette daliáink, viruló véreink hős 
alakjaink védőszárnyaikkal védve ha­
zát és fiát 1

Oh, bár teljesülne ebbeli álmom, 
vágyam! Odaállítanám anyai szivem 
védbástyául ellenséges golyó elé örö­
mest. Matt övék: drága ltjainké a 
jövő, a remény, az élet minden joga- 
Miénk a múlt, minden összetörött re­
ményeivel, csalódásával.

Rajta hazám fiai 1 Újjászületve 
viruljatok uj tavasznak örömén; gJí- 
zedelmes hazánk viruló mezején, gaz; 
dagon virágzó rózsaillatu erdején. 
Vágy ez mind és remény. Biz^oal 
ősi erényben, magyar vitézségben, 
hűségben, kitartásban és — szeD 
igazságunkban 1 f

Az ungvári katonavonatok és 
tárokról leugráló hitves és jegyespá­
rok ; szülő és gyermek bucsuzko^- 
sánál, viszontlátásánál könnyek W‘ 
kadnak. Meghatva érzem égő érzésük- 
Ily mély, hosszas, érzelemteljes csu­
kok csak bánatból, bánkódásból, nagy 
fájdalomból fakadhatnak. Ily hens , 
imádatteli ölelések, mint Pauszt isg* 
szebb jelenetében, csak elszakadó sze 
retemből, nagy lelki nélkülözéseké ^ 
telhetnek. Fájdalmas, könnyeket * 
csaró, lelki szorongást, de egyö 
örömteljes gyönyört szerez e > 
hosszú érzékenykedés; a szerele„ifl. 
teli csók és ölelésnek látása és v 
való érzése. A rezgő hang, a hues 
szó méla zenéje, a viszontlátás ujodé, 
sikoja, a boldogságosan csókoló csokj •

Szegény, bánkódó, küzdő »» 
coló emberiség 1 Boldog leszel 
Nehéz véres idők múltán, hol 6

K___1_____..u. I O A sí-in Taton !

Májú* 
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Most mint remegve röpködő ma-
, kák vergődtök tűzön, vizen, he- 
űl*r„ vrtlffvön. riadó zajon keresztül, 
^prsenyt azon hős pilótákkal, kik me- 
\fi7 ivbeni repülését nézem; óriási 
éneken, magasan a felhők között, 
hangosan kattogó, csattogó vasszár- 
pvakkal viszik a szerzett hírt illeté­
kes helyre. Megkeringve harcteret, 
ehenség'állását, kikerülve üldöző go­
lyózáport, diadadalmasan visszarepül- 
:e megrakva gazdag tapasztalatok­
kal, fényes eredménnyel, hogy rövidke 
fellélegzés után újra a merész, csoda 
messzeségbe szálljatok. Hol kicsi ve­
rebek, fecskék, varjak csodálkozva 
körülszálldosnak és élő hírnökül hó­
dolva körülcsókolnak. Kicsi állatnak 
érzik magukat a nagy, küzdő, halált- 
megvető vitézzel szemben. Mint jó­
magam is, kicsinyes dolgokkal har­
coló ember. „Boldog, ki nagy célok 
ert élhet, halhat.“ Csak kerüljetek 
haza magasztos, magas, életveszélyes, 
légi utalókból csattogó madaraim, 
feuyes reményű, büszke vasleikeim 
mind. Melengető fészketekbe. Istenem ! 
Van-e annyi hely ragyogó szemetek 
örömkönnyétől pici ujjatok körme he­
gyéig, amennyi imádó csók kerül 
mindén pocikátokra! ? Minden édes 
leheletetekre? Van e annyi érzés do­
bogó kebletekben, melylyel megérez- 
zétek a nagy, hálás boldogságot, mit 
béke hoz asszonyszivbe ! ?

Gyöngyvirágos, fehér tavasz lesz 1 
A szerelem és béke virágai fognak 
fakadni vérmezők szent nyomain . . . 
A természet fiókái; dalos csalogányok 
zengik a boldogságok nász indulóját 
és a boldog ^anyák visszatérő, újjá­
született gyermekeik bölesődalait.

szont a kerületi bizottságba vonná 
be a vidéken hivatásszerű bejegyzett 
cégű terménykereskedőket a nagy- 
fontosságú munka elvégzésére."

Az értekezlet végül felkérte a 
miskolczi Kereskedelmi és Iparkama­
rát, hogy ez ügyet tovább intézze s 
a hazai kamarákkal együttesen jár­
jon el s ezekkel együtt országos ér­
tekezletre hívja egybe az érdekeite­
ket.

HÍREK.

felvidéki terménykereskedők
értekezlete.

— máj. 22.
A miskolczi Kereskedelmi és Ipar­

kamara meghívására az oiszág észak­
keleti részének kiválóbb terményke­
reskedői hétfőn értekezletet tartollak 
Miskolczon a Kamara helyiségében.
Az értekezleten dr. Sugár Ignác tit­
kár ismertette a nagytontossagu ügyet, 
amely felett magas színvonalon álló, 
beható eszmecsere indult meg. Az 
órákon át tartó tanácskozás végeze­
tül a következőkben állapodott meg:

„Bár legális kereskedelem érde­
keinek a szabad kereskedelem felelne 
meg, mégis a hazai terménykereske­
dői osztály, áthatva hazafias köteles­
sége érzeteiéi, a hadviselés tartamára 
ezt nem kívánja, sőt érdekei leiraté- 
telével, úgy a hadsereg, mint a ter­
melők és fogyasztók érdekében fek­
vőnek tartja a kötött forgalmat a ma­
ximális árak megállapításával s a 
rekvirálási jog fenntartásával. A vi­
déki terménykereskedelem azonban
óvást emel az ellen, hogy a rekvirá- 
lás néhány budapesti cég monopó­
liumává tétessék, holott hazánk jól 
szervezett és hivatását mindig telje­
sített terménykereskedő osztálya, tíz­
ezrekre rugó tisztviselője ós általa 
foglalkoztatott tízezrei a kis exiszten- 
ciáknak, immár második esztendeje 
vannak foglalkozás és kenyér nélkül.

Ennélfogva követeli, hogy a rek- 
virálásban a vidéki terménykercske- 
delemuek az őt jogosan megillető 
részvétel biztositassek. Ez a teime- 
iők, a fogyasztók és a malmok éidt-ke 
is, mert közöttük és terménykereske­
dők között régi összeköttetések bi­
zalmi kapcsolata áll fenn, ami nem­
csak nagyfontosságu gabonakereske- 
dtiimi szervezetünk jövendőjére való 
megőrzésének fenntartására, de a je 
len lebonyolítás zavartalanságának 
biztosítéka is, amivel a gabonanemuek 
szétosztásánál a képviseiőhazban s 
méltán felpanaszolt felesleges és költ­
séges ide-odahurcolás is kikerülhető 

Az ügy szervezése kereskedelmi 
kamarai kerületenként történjék, arm 
azon előnnyel járna, hogy a 
esek 16 anyaországi kamarai kerü­
letnek bizottságaival érintkeznék, vi-

— Küzdő hadseregünk a hadi- 
kölesönért. József főherceg kezde­
ményezésére, a vezérlete alatt álló 
VII. (temesvári) hadtest katonái mint­
egy félmillió koronát jegyeztek a 
magyar hadikölcsönre. Megindító és 
egyben lélekemelő, amidőn a tüzvo- 
naiban küzdő katonák, akik a nap 
minden órájában életük és vérük fel­
áldozásával teljes mértékben eleget 
tesznek hazafiul kötelességüknek, 
részt kérnek maguknak a nemzet 
pénzügyi erőfeszítéséből is ős zsold- 
jukból megtakaritoti filléreik felaján­
lásával messzevilágitó és bizonyara 
magával ragadó példát mutatnak a 
határt nem ismerő áldozatkészségre. 
Fényt vet ez a jelenség katonáink 
nemes mozgalmának kezdeményező­
jére: a legmagyarabb főhercegre és 
polgári erényekben gazdagnak mu­
tatja a kárpáti harcokban győztes 
hadvezért.

— Vizsgálat Zemplénvármegyé- 
ben. Röviden megemlékeztünk már 
a vármegyénkben folyó fegyelmi vizs­
gálatokról. Most erről az ügyről a fő­
városi lapok a Budapesti Tudósító 
jelentése aiapjén a közli: Zemplónvár- 
megyébeu panaszok mei ültek tel, hogy 
a katonák részéve szükséges vágómar­
hák beszerzése alkalmával egyes el­
adóknak a verseny kizárására irányuló 
törekvését tisztviselők törekvése is 
elősegítette. E panaszok mibenlétének 
kiderítése végett a belügyminiszter ki­
küldötte Zemplénvármegyébo Ilosvai 
Bálint dr. miniszteri osztálytanácsost, 
a ki három főszolgabírói járásban tar­
tott vizsgálatot. E vizsgálat alapján 
a főispán több vármegyei tisztviselő 
és néhány jegyző ellen folyamatba 
tette a fegyelmi vizságálatot.

— Magánvizsgálatok a főgimná­
ziumban. A főgimnázium igazgatósága 
ez utón közli, hogy az érettségi v izs- 
gálatra jelentkező Vili. osztályú ma­
gántanulók vizsgálatai május hűi 2o 
és 26-án, a többi osztályok (I—' H-) 
magántanulóinak vizsgálatai pedig 
jumus hó 11. és 12-én lesznek.

— Menekülés a halálból. Gróf 
Forgácli Balázs, a 14-es huszárok 
hadnagya, az egyik fővárosi szana­
tóriumban fekszik. Az oroszok kivo­
nulása előtt egyik zemplénvarmegyei 
községben az iskolaépületben tértek 
nyugvóra. Hajnalban orosz gránát 
csapott be az iskolába és az ott ai\o 
tisztek és legénység legnagyobb ré­
szét megölte. Gróf horgáéit felet 
olyan védősáncot emelt a leomló es 
lehajló falazat, hogy kisebb sérülések 
árán menekült a biztos háláiból, a 
fiatal hadnagy kilenc hónap óta sza­
kadatlanul a harctéren volt és a Ko­
loss váry-huszárok harcairól érdekes 
történeteket beszélt el. Forgach patruil- 
íával egy ízben az oroszok háta mögé 
került, lerajzolta az ellenség állásait 
ás az Ő elfogatásukra kiküldött ellen­
séges patrullt ők fogták el. Az ezred 
tisztjeinek igen nagy részé elesett a
csatatéren. A Beszkid-szorosban egy 
vasárnap reggel hatszáz emberből áho 
elővéd elfogott ezerhétszaz oroszt, eB> 
trón és egy egészségügyi oszlopot A
legnehezebb napjai voltak az ezreu 
nek a kárpáti harcok alatt december 
12-től, amikor a Herkovata hegyma 
gaslaton mellig érő hóban nagy nél­
külözések között állottak ellen f 
kon át az oroszok elő törésének. A 
fiatal tiszt elbeszélte, hogy fájd» szív
vei, de mégis leszálltak lovaikról a
huszárok és megszokták a uv 
kokat. A sebesült gróf alig vá j ,

hogy bordatörése és égési sebei any- 
nyira begyógyuljanak, hogy vissza- 
mebessen a harctérre, az ő hős ez­
redéhez.

— Kereskedők erdekei a rézgálie 
ármegállapításánál. A rézgálie maxi­
mális árának megállapítása számos 
panaszt váltott ki ami kereskedők kö­
vében, akik a szölőguzda közönség réz­
gálie szüksőgségletének kielégítése cél­
jából jóval magasabb árakon szerez­
ték be készleteiket és igy most jelen­
tékeny veszteséggel tartoznak készle­
teiket a rekviráló hatóságoknak be­
szolgáltatni. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara a kereskedelmi minis- 
lerkez intézett felterjesztésében kife­
jezésre húzta az érdekeltség méltány­
lását érdemlő panaszait és kívánal­
mait, melyeknek jóakaratu figyelembe 
vételét a miniszter kilátásba is he­
lyezte. Mivel azonban a panaszok or­
voslása szükségessé teszi ama áldo­
zatoknak megállapítását, melyeket a 
kereskedőkörök vétlen károsodásának 
elhárítása követel, a kamara ezúton 
is felhívja mindazon kereskedőket, 
akik a közvetlen fogyasztás céljaira 
rézgálie készlettel rendelkeznek, je­
lentsék be a kamaránál sürgősen, mily 
beszerzési áron szerzett ós mily rneuy- 
nyiségü készleteik vannak raktáron 
oly rézgáiicból, melyet bebizonyiiha- 
tólag a jelenlegi maximális árnál ma­
gasabb arakon szereztek be.

A városi moziban szerdán 
megtartott jótékony előadásnak is 
óriási sikere volt. Zsuíoit ház uezte 
végig a pompás filmeket s az est 
szép jövedelmet hozott az Auguszta 
alapnak. Csütörtökön is nagysikerű 
előadás volt. A legközelebbi előadás 
ma, szombaton este lesz, csupa vá­
logatott elsőrendű mozidarabokkal, 
melyek közül különösen a 3 felvoná­
sod dráma emelkedik ki. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz teljesen uj 
műsorral.

Felvétel a sárospataki tanító­
képző intézbe. A sárospataki m. kir. 
állami elemi népiskolai tauitóképzö- 
intézet első osztályába az 1915—16. 
iskolai évre 40 oly éptestü tanulót 
vesznek fel, akik életük 14. óvót mar 
betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek 
és a gimnázium, reáliskola vagy pol­
gári iskolai IV. osztály sikeres el­
végzését szabályszerű iskolai bizo­
nyítvánnyal igazolják. Jó magavise­
let és szorgalmas tanulók, a növen­
dékek létszámára való tekintet nél­
kül, az intézet kényelmes uj ínterná- 
tusában ingyen lakás, ingyen ellátás, 
vagy fáldijas kedvezményben része­
sülnek. Néhány növendék pénzbeli 
ösztöndíjban részesíthető. Az összes 
növendékek tandíjmentesek. A tél 
köztartási kedvezményt élvező benn­
lakók 15 korona 50 fülért, a teljes 
dijat fizető bennlakók havonként dl 
korona köztartási és 3 korona lakás- 
dijat fizetnek. Az egy koronás bé­
lyeggel ellátott folyamodványok a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
címezve, f. évi május 31-ig az igaz­
ító hivatalához küldendendők. Ké­
sőbb érkező, vagy kellően fel nem 
szerelt kérvények figyelembe nem 
vehetők. A folyamodványhoz mellék­
lendők: 1. születési bizonyítvány, 2. 
iskolai bizonyítvány a megelőző is­
kolai évről s ha a tanuló inég^ isko­
lába jár, felévi értesítő; 3. Erre a 
célra kiállított uj keletű tiszti-orvosi 
bizonyítvány arról, hogy íolyamodo a 
tanítói pályára alkalmas; 4. azok ré­
széről, kik segélyért folyamodnak, uj 
keletű hatósági bizonyítvány a szülők 
és a folyamodó vagyoni állapotáról, 
a családfő a) polgári állásának, b) évi 
jövedelmének, c) keresetkeptelen Kis­
korú gyermekei számának, nevűnek 
és életkorának feltüntetésével; o. a 
mennyiben folyamodó már nem jár 
iskolába; erkölcsi bizonyítvány. A 
folyamodás eredményéről a tanuló* 
hozzátartozói legkésőbb aug. ho 10-ig 
értesittetnek.

— Róka helyett a társát lőtte 
le. Szerencsről írják nekünk : Saiosi 
János ós Petruska András, mint Mo­
nok község mezőőrei jó cimboraság-

ban voltak. Hogy közöttük kellemet­
len differenciák lettek volna, arról 
senki sem tud a faluban. A múlt 
szombaton is puskájukat a vállukra 
akasztva, — kötelességükhöz híven,
— mentek ki mindketten a határba. 
Sárosit az álom később elfogta és le­
feküdt a búzába. Pár óra múlva arra 
megy Petruska és les egy rókára. A 
róka meg is jelent és beszaladt a 
búzába. így tovább 6 nem látta a 
rókát, de jó messziről egyszer csak 
látta, hogy a búza szára mozog. Azon 
hitben, hogy a róka lehet ott, oda- 
irányitotta fegyverét és a másik pil­
lanatban már emberi sikoltást hal­
lott. A telt helyére érve, látta, hogy 
kerülő társa fekszik ott vórtócsában, 
meghalva. E szörnyű látvány után 
Petruska hazarohant s rögtön beje­
lentette tettét az elöljáróságnál. A 
sze eiicsi járásbírósághoz került, hol 
ellene a további nyomozás folyik. A 
boncoló hatóság csak annyit tudott 
megállapítani, hogy a lövés tényleg 
messziről történt és mégis halálos 
volt.

— Pályázat. A kassai kerületi 
kereskedelmi és iparkamara közli, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter pályázatot hirdet a Goldber- 
ger Erzsébet alapítvány kamataiból 
8, egyenkint 300 koronás segély díj­
ra. A segélydijakat szakmájukban ki­
vált, fiatalon elhunyt ipurosmesterek 
szegónysorsu özvegyei, vagy a 18-ik 
évet még be nem töltött árvái kap­
ják. A folyamodványok junius hó 
lU-ig nyújtandók be a kerületi ke­
reskedelmi ós iparkamarához. A pá­
lyázat részletes feltételei a kamara 
titkári hivatalában megszerezhetők.

— Romló élelmiszert ne küldjünk 
tabo.i árumintában. A közönséget már 
ismételve figyelmeztette a postaigaz­
gatóság, hogy a tábori postákhoz szóló 
árumintákba csak kisebb ruházati cik­
keket, frissítőt, csokoládét, szivart, do­
hányt, vagyis megromlásnak ki nem 
tett tárgyakat helyezzen. E figyelmez­
tetések ellenére még mindig sűrűn 
fordulnak elő az említett áruminták­
ban könnyen romló élelmiszerek, kü­
lönösen husnemüek, melyek már a 
szállítás közben élvezhetetlenekké vál­
nak. Most, hogy a melegebb idő be­
állott és a mellett a tábori posta ve­
zérigazgatóságának a hírlapokban meg 
jelent közleménye szerint hadserege­
ink gyors előnyomulása következtében 
a tábori postákhoz szóló áruminták 
egyelőre nem is továbbíthatók, teljesen 
kizárt dolog, hogy az árumintákban 
elhelyezett romlandó élelmiszerek él­
vezhető állapotban jussanak a címzet­
tekhez. Újból figyelmezteti tehát a 
postaigazgatóság, hogy a tábori pos­
tákhoz szóló árumintákban megrom­
lásnak kitett élelmiszereket semmi 
esetre se helyezzenek, mert e tilalom 
áthágásával küldött élelmiszerek egye­
nesen kárbavesznek.

jenvasszonyi MennyéitMi- ______________,

bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

StechenpfBPd-
liliomtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elba
egyre nagyobb kedveltsógnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el­
ismert hatásánál fogva s » >ör- ,é* 
szépség gondozásában való felülmúlna- tatlanslgáért. Ezernyi elismerőlevél I 
Sok legnagyobb kitüntetés ! Bevásár 
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védőjegyre és a ezég 
helyes nevére! — Darabja 1 koronáért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszel üzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Miners 
Uliomkrémje (egy tubus 80 tillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

Főszerkesztő és laptulajdonoa : fehlert Qysls 
Felelős werkeeitő; Teleky Sáader,
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Most, mint remegve röpködő ma- 
a irkák vergődtök tűzön, vizen, he- 
d „ völgyön, riadó zajon keresztül, 
vprsenyt azon hős pilótákkal, kik me- 
\r jvbeni repülését nézem; óriási 
épeken, magasan a felhők között, 
hangosan kattogó, csattogó vasszár- 
nvakkal viszik a szerzett hírt illeté­
kes helyre. Megkeringve harcteret,
ellenség"állását, kikerülve üldöző go- 
lvózáport, diadadalmasan visszarepít­
se megrakva gazdag tapasztalatok­
kal, fényes eredménnyel, hogy rövidke 
fellélegzés után újra a merész, csoda 
messzeségbe szálljatok. Hol kicsi ve­
rebek, fecskék, varjak csodálkozva 
korülszálldosnak és élő hírnökül hó­
jává körülcsókolnak. Kicsi állatnak 
érzik magukat a nagy, küzdő, halált- 
megvető vitézzel szemben. Mint jó­
magam is, kicsinyes dolgokkal har­
coló ember. „Buldog, ki nagy célok 
ert élhet, halhat." Csak kerüljetek 
haza magasztos, magas, életveszélyes, 
légi utatokból csattogó madaraim, 
fényes reményű, büszke vaslelkeim 
mind. Melengető fészketekbe. Istenem ! 
Van-e annyi hely ragyogó szemetek 
örömkönnyétől pici ujjatok körme he­
gyéig, amennyi imádó csók kerül 
mindén pocikátokra 1 ? Minden édes 
ieheletetekre ? Van e annyi érzés do­
bogó kebletekben, melylyel megérez­
nek a nagy, halás boldogságot, mit 
béke hoz asszonyszivbe ! ?

Gyöngyvirágos, fehér tavasz lesz ! 
A szerelem és béke virágai fognak 
fakadni vérmezők szent nyomain . . . 
A természet fiókái; dalos csalogányok 
zengik a boldogságok nász indulóját 
és a boldog ^anyák visszatérő, újjá­
született gyermekeik bölesődalait.

szont a kerületi bizottságba vonná 
be a vidéken hivatásszerű bejegyzett 
cégű terménykereskedőket a nagy- 
fontosságú munka elvégzésére."

Az értekezlet végül felkérte a 
miskolezi Kereskedelmi és Iparkama­
rát, hogy ez ügyet tovább intézze s 
a hazai kamarákkal együttesen jár­
jon el s ezekkel együtt országos ér­
tekezletre hívja egybe az érdekelte­
ket.

hogy bordatörése és égési sebei any- 
nyira begyógyuljanak, hogy vissza­
mehessen a harctérre, az ő hős ez­
redéhez.

HIKEK.

Felvidéki terménykereskedők
értekezlete.

— máj. 22.
A miskolezi Kereskedelmi és Ipar­

kamara meghívására az oi szag észak­
keleti részének kiválóbb terményke­
reskedői hétfőn értekezletet tartottak 
Miskolczon a Kamara helyiségében.
Az értekezleten dr. Sugár Ignác tit­
kár ismertette a nagyfontossagu ügyet, 
amely lelett magas színvonalon álló, 
beható eszmecsere indult meg. Az 
órákon át tartó tanácskozás végeze­
tül a következőkben állapodott meg.

„Bár legális kereskedelem érde­
keinek a szabad kereskedelem felelne 
meg, mégis a hazai terménykereske­
dői osztály, áthatva hazafias köteles­
sége érzetétől, a hadviselés tartamára 
ezt nem kívánja, sőt érdekei leiraté- 
telével, úgy a hadsereg, mint a ter­
melők cs fogyasztók érdekében fek­
vőnek tartja a kötött forgalmat a ma­
ximális árak megállapításával s a 
rekvirálási jog fenntartásával. A vi­
déki termény kereskedelem azonban 
óvást emel az ellen, hogy a rekvirá- 
lás néhány budapesti cég monopó­
liumává tétessék, holott hazánk jól 
szervezett és hivatását mindig telje­
sített terménykereskedő osztálya, tíz­
ezrekre rugó tisztviselője és általa 
foglalkoztatott tízezrei a kis exiszten- 
ciáknak, immár második esztendeje 
vannak foglalkozás és kenyér nélkül.

Ennélfogva követeli, hogy a rek* 
virálásban a vidéki termény keres kez­
detemnek az őt jogosan megillető 
részvétel biztositassek. Ez a teime- 
lők, a fogyasztók és a malmok érdeke 
is, mert közöttük és terménykereske­
dők között régi összeköttetések bi­
zalmi kapcsolata áll fenn, ami nem 
csak nagy fontosságú gabonakereske 
delmi szervezetünk jövendőjére való 
megőrzésének fenntartására, de a je 
len lebonyolítás zavartalanságának 
biztosítéka is, amivel a gabonanemue 
szétosztásánál a képviseiőhazban is 
méltán fölpanaszolt felesleges ós bő­
séges ide-odahurcolás is kikerülhető.

Az ügy szervezése kereskedelmi 
kamarai kerületenként történjék, ami 
azon előnnyel járna, hogy a közpon 
esek 16 anyaországi kamarai kér 
ietnek bizottságaival érintkeznék, vi-

— Küzdő hadseregünk a hadi- 
kölcsönért. József főherceg kezde­
ményezésére, a vezérlete alatt álló 
VII. (temesvári) hadtest katonái mint­
egy félmillió koronát jegyeztek a 
magyar hadikölcsönro. Megindító és 
egyben lélekemelő, amidőn a tűz vo­
nalban küzdő katonák, akik a nap 
minden órájában életük és vérük fel­
áldozásával teljes mértékben eleget 
tesznek hazafiul kötelességüknek, 
részt kérnek maguknak a nemzet 
pénzügyi erőfeszítéséből is és zsold- 
jukból megtakarított filléreik felaján­
lásával messzevilágitó és bizonyara 
magával ragadó példát mutatnak a 
határt nem ismerő áldozatkészségre. 
Fényt vet ez a jelenség katonáink 
nemes mozgalmának kezdeményező­
jére: a legmagyarabb főhercegre és 
polgári erényekben gazdagnak mu­
tatja a kárpáti harcokban győztes 
hadvezért.

— Vizsgálat Zemplénvármegyé- 
ben. Röviden megemlékeztünk már 
a vármegyénkben folyó fegyelmi vizs­
gálatokról. Most erről az ügyről a fő­
városi lapok a Budapesti Tudósító 
jelentése alapjén a közli: Zempiénvár- 
megyébeu panaszok met ültek tel, hogy 
a katonák részére szükséges vágómar­
hák beszerzése alkalmával egyes el­
adóknak a verseny kizárására irányuló 
törekvését tisztviselők törekvése is 
elősegítette. E panaszok mibenlétének 
kiderítése végett a belügyminiszter ki­
küldötte Zemplénvármegyébo Ilosvai 
Bálint dr. miniszteri osztálytanácsost, 
a ki három főszoigabirói járásban tar­
tott vizsgálatot. E vizsgálat alapján 
a főispán több vármegyei tisztviselő 
és néhány jegyző ellen folyamatba 
tette a fegyelmi vizságálatot.

— Magánvizsgálatok a főgimná­
ziumban. A főgimnázium igazgatósága 
ez utón közli, hogy az érettségi vizs­
gálatra jelentkező Vili. osztályú ma­
gántanulók vizsgálatai május hó 2o 
és 26-án, a többi osztályok (I—' R-) 
magántanulóinak vizsgálatai pedig 
junius hó 11. és 12-én lesznek.

— Menekülés a halálból. Gr ól 
Forgách Balázs, a 14-es huszárok 
hadnagya, az egyik fővárosi szana­
tóriumban fekszik. Az oroszom kivo­
nulása előtt egyik zemplénvármegyei 
községben az iskolaépületben térték 
nyugvóra. Hajnalban orosz grauat 
csapott be az iskolába és az ott alvó 
tisztek és legénység legnagyobb ré­
szét megölte. Gróf t orgach fele 
olyan vódősáncot emelt a leomio cs
lehajló falazat, hogy kisebb,6’éfu ^ 
árán menekült a biztos halálból, z 
fiatal hadnagy kilenc hónap óta sza­
kadatlanul a harctéren volt és a Ko- 
lossváry-huszárok harcairól érdekes 
történeteket beszélt el. h orgaeh patiud- 
iával esv Ízben az oroszok huta mögö 
ierüiverajzolla az ellenség állta..! 
és az Ő Riogatásukra kiküldött ellen 
séges patmllt ők fogták.el. Az ezred 
tisztjeinek igen nagy részé eles.lt »
csatatéren. A Beszkid-szorosban egy 
vasárnap reggel hatszáz emberből áuo 
elővéd elfogott ezerhetszuz oroszt, tc)
trón és egy egészségügyi oszlopot. A
legnehezebb napjai voltak az ezren 
ne® a kárpáti harcok alatt december 
12-től, amikor a Herkovata hegy 
guslaton mellig érő hóban, nagy' nél­
külözések között állottak ellen 1
kon át az oroszok előtörésének. A
fiatal tiszt elbeszélte, hogy fájó“1T 
vei do mégis leszálltak lovaikról a 
huszárok és megszokták a ‘ovészar-
kokat. A sebesült gróf alig T“ J >

— Kereskedők érdekei a rézgálic 
ármegállapításánál. A rézgálic maxi­
mális árának megállapítása számos 
panaszt váltott ki ami kereskedők kö­
rében, akik a szőlőgazda közönség réz­
gálic szüksógségletCnek kielégítése cél­
jából jóval magasabb árakon szerez­
ték be készleteiket és igy most jelen­
tékeny veszteséggel tartoznak készle­
teiket a rekvirátó hatóságoknak be­
szolgáltatni. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara a kereskedelmi rninis- 
terhez intézett felterjesztésében kife­
jezésre hozta az érdekeltség méltány­
lását érdemlő panaszait és kívánal­
mait, melyeknek jóakarata figyelembe 
vételét a miniszter kilátásba is he­
lyezte. Mivel azonban a panaszok or­
voslása szükségessé teszi ama áldo­
zatoknak megállapítását, melyeket a 
kereskedőkörök vétlen károsodásának 
elhárítása követel, a kamara ezúton 
is felhívja mindazon kereskedőket, 
akik a közvetlen fogyasztás céljaira 
rézgáiic készlettel rendelkeznek, je­
lentsék be a kamaránál sürgősen, mily 
beszerzési áron szerzett és mily meny- 
nyiségü készleteik vannak raktáron 
oly rézgálicból, melyet bebizonyítha­
tó,ug a jelenlegi maximális árnál ma­
gasabb arakon szereztek be.

— A városi moziban szerdán 
megtartott jótékony előadásnak is 
óriási sikere volt. Zsúfolt ház nézte 
végig a pompás filmeket s uz est 
szép jövedelmet hozott az Auguszta 
alapúak. Csütörtökön is nagysikerű 
előadás volt. A legközelebbi előadás 
ma, szombaton este lesz, csupa vá­
logatott elsőrendű mozidarabokkal, 
melyek közül különösen a 3 felvoná­
sod dráma emelkedik ki. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz teljesen uj 
műsorral.

Felvétel a sárospataki tanító­
képző intézőé. A sárospataki m. kir. 
állami elemi népiskolai tauitóképzo- 
iutézet első osztályába az 131° 16.
iskolai évre 40 oly éptestü tanulót 
vesznek fel, akik életű* 14. évét mar 
betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek 
és a gimnázium, reáliskola vagy pol­
gári iskolai IV. osztály sikeres el­
végzését szabályszerű iskolai bizo­
nyítvánnyal igazolják. Jó magavise- 
ietü és szorgalmas tanulók, a növen­
dékek létszámára való tekintet nél­
kül, az intézet kényelmes uj interná­
lasában ingyen lakás, ingyen ellátás, 
vagy fóldijas kedvezményben része­
sülnek. Néhány növendék pénzbeli 
ösztöndíjban részesíthető. Az összes 
növendékek t&ndijmentesek. A lé 
köztartási kedvezményt élvező benn­
lakók 15 korona 50 fillért, a teljes 
dijat fizető bennlakók havonként dl 
korona köztartási és 3 korona lakás­
dijat fizetnek. Az egy koronás bé­
lyeggel ellátott folyamodványok a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez 
címezve, i. évi május 31-ig az igaz­
gató hivatalához küldendendők. Ké­
sőbb érkező, vagy kellően fel nem 
szerelt kérvények figyelembe nem« . n Q L" _

ban voltak. Hogy közöttük kellemet­
len differenciák lettek volna, arról 
senki sem tud a faluban. A múlt 
szombaton is puskájukat a vállukra 
akasztva, — kötelességükhöz híven, 
— mentek ki mindketten a határba. 
Sárosit az álom később elfogta és le­
feküdt a búzába. Pár óra múlva arra 
megy Petruska és les egy rókára. A 
róka meg is jelent és beszaladt a 
búzába. így tovább 6 nem látta a 
rókát, de jó messziről egyszer csak 
látta,' hogy a búza szára mozog. Azon 
hitben, hogy a róka lehet ott, oda- 
irányitotta fegyverét és a másik pil­
lanatban már emberi sikoltást hal­
lott. A telt helyére érve, látta, hogy 
kerülő társa fekszik ott vórtóesában, 
meghalva. E szörnyű látvány után 
Petruska hazarohant s rögtön beje­
lentette tettét az elöljáróságnál. A 
szerencsi járásbírósághoz került, hol 
ellene a további nyomozás folyik. A 
boncoló hatóság csak annyit tudott 
megállapítani, hogy a lövés tényleg 
messziről történt és mégis halálos 
volt.

vehetők. A folyamodványhoz mellék­
lendők : 1. születési bizonyítvány ; 
iskolai bizonyítvány a megelőző is­
kolai évről s ha a tanuló még^ isko­
lába jár, felévi értesítő; 3. Erre a 
célra kiállított uj keletű tiszti-orvosi 
bizonyítvány arról, hogy folyamodó a 
tanítói pályára alkalmas; 4. azok ré­
széről, kik segélyért folyamodnak, uj 
keletű hatósági bizonyítvány a szülök 
és a folyamodó vagyoni állapotáról, 
a családfő a) polgári állásának, b) évi 
jövedelmének, c) keresetképtelen kis­
korú gyermekei számának, nevének 
és életkorának feltüntetésével; 5. a 
mennyiben folyamodó már nem jár 
iskolába; erkölcsi bizonyítvány. A 
folyamodás eredményéről a tanulók 
hozzátartozói legkésőbb aug. hu 10-ig 
értesittetnek.

— Róka helyett a társát lőtte 
le. Szerencsről Írják nekünk : Saiosi 
János és Petruska András, mint Mo­
nok község mezőőrei jó cimboraság-

— Pályázat. A kassai kerületi 
kereskedelmi és iparkamara közli, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter pályázatot hirdet a Goldber- 
ger Erzsébet alapítvány kamataiból 
8, egyenkint 300 koronás segély díj­
ra. A segélydijakat szakmájukban ki­
vált, fiatalon elhunyt iparosmesterek 
szegénysorsu özvegyei, vagy a 18-ik 
évet még be nem töltött árvái kap­
ják. A folyamodványok junius hó 
lU-ig nyújtandók be a kerületi ke­
reskedelmi és iparkamarához. A pá­
lyázat részletes feltételei a kamara 
titkári hivatalában megszerezhetők.

— Romló élelmiszert ne küldjünk 
tabo.i árumintában. A közönséget már 
ismételve figyelmeztette a postaigaz­
gatóság, hogy a tábori postákhoz szóló 
árumintákba csak kisebb ruházati cik­
keket, frissítőt, csokoládét, szivart, do­
hányt, vagyis megromlásnak ki nem 
tett tárgyakat helyezzen. E figyelmez­
tetések ellenére még mindig sűrűn 
fordulnak elő az említett áruminták­
ban könnyen romló élelmiszerek, kü­
lönösen husnemüek, melyek már a 
szállítás közben élvezhetetlenekké vál­
nak. Most, hogy a melegebb idő be­
állott és a mellett a tábori posta ve­
zérigazgatóságának a hírlapokban meg­
jelent közleménye szerint hadserege- 
ink gyors előnyomulása következtéből! 
a tábori postákhoz szóló áruminták 
egyelőre nem is továbbíthatók, teljesen 
kizárt dolog, hogy az árumintákban 
elhelyezett romlandó élelmiszerek él­
vezhető állapotban jussanak a címzet­
tekhez. Újból figyelmezteti tehát a 
postaigazgatóság, hogy a tábori pos­
tákhoz szóló árumintákban megrom­
lásnak kitett élelmiszereket semmi 
esetre se helyezzenek, mert e tilalom 
áthágásával küldött élelmiszerek egye­
nesen kárbavesznek.

Menyasszonyi helengyfli
bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

SteckcnpfBPd-
liliomtejszappan

Bergtnann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedveltsógnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el­
ismert hatásánál fogva s a Mr- és 
szépség gondozásában való felulmulha- 
tatlanságáért. Eternyi eUsmcrőlevél I 
Sok legnagyobb kitüntetés i Bevásár 
lásnál óvatosság, ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védójegyre és a ezóg 
helyes nevére 1 — Darabja 1 koronáért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban, illatszel üzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
llliomkrémjo (egy tubus 80 fillér.) Kitűnő 

szer női kezek gondozására.

.

Főszerkesztő és laptulajdonos : Éhlert Oymln 
l Felelős sterkesitő; Teleky SAaűer,

f
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Vost mint remegve röpködő ma- 
. kák vergődtök tűzön, vizen, he- 

vnlízvön, riadó zajon keresztül, 
gVsenyt azon hős pilótákkal, kik me- 
\c7 ivbeni repülését nézem; óriási 
épeken, magasan a felhők között, 
hangosan kattogó, csattogó vasszár- 
nvakkal viszik a szerzett hírt illeté­
kes helyre. Meg kering ve harcteret,
ebeuség"állását, kikerülve üldöző go-
lvózáport, diadadalmasan visszarepül- 
vre megrakva gazdag tapasztalatok­
ul, fényes eredménnyel, hogy rövidke 
fellélegzés után újra a merész, csoda 
messzeségbe szálljatok. Hol kicsi ve­
rebek, fecskék, varjak csodálkozva 
körülszálldosnak és élő hírnökül hó­
divá körülcsókolnak. Kiesi állatnak 
érzik magukat a nagy, küzdő, halált- 
megvető vitézzel szemben. Mint jó­
magam is, kicsinyes dolgokkal har­
coló ember. „Boldog, ki nagy célok 
ert élhet, halhat.“ Csak kerüljetek 
haza magasztos, magas, életveszélyes, 
iégi utalókból csattogó madaraim, 
fényes reményű, büszke vasleikeim 
mind. Melengető fészketekbe. Istenem ! 
Van-e annyi hely ragyogó szemetek 
örömkönnyétől pici ujjatok körme he­
gyéig, amennyi imádó csók kerül 
mindén pocikátokra 1 ? Minden édes 
leheletetekre? Van e annyi érzés do­
bogó kebletekben, melylyel megérez­
nek a nagy, halás boldogságot, mit 
béke hoz asszonyszivbe ! ?

Gyöngyvirágos, fehér tavasz lesz ! 
A szerelem és béke virágai fognak 
fakadni vérmezők szent nyomain . . . 
A természet fiókái; dalos csalogányok 
zengik a boldogságok nász indulóját 
és a boldog ..anyák visszatérő, újjá­
született gyermekeik bölcsődaiait.

szont a kerületi bizottságba vonná 
be a vidéken hivatásszerű bejegyzett 
cégű termény kereskedőket a nagy- 
fontosságú munka elvégzésére.“

Az értekezlet végül felkérte a 
miskolezi Kereskedelmi és Iparkama­
rát, hogy ez ügyet tovább intézze s 
a hazai kamarákkal együttesen jár­
jon el s ezekkel együtt országos ér­
tekezletre hívja egybe az érdekeite­
ket.

H1KEK.

Felvidéki terménykereskedők
értekezlete.

— máj. 22.
A miskolezi Kereskedelmi és Ipar­

kamara meghívására az ország észak­
keleti részének kiválóbb terményke­
reskedői hétfőn értekezletet tartottak 
Miskolczon a Kamara helyiségében.
Az értekezleten dr. Sugár Ignác tit­
kár ismertette a nagyíontossagu ügyet, 
amely felett magas színvonalon álló, 
beható eszmecsere indult meg. Az 
órákon át tartó tanácskozás végeze­
tül a következőkben állapodott meg .

„Bár legális kereskedelem érde­
keinek a szabad kereskedelem felelne 
meg, mégis a hazai terménykereske­
dői osztály, áthatva hazafias köteles­
sége érzetétől, a hadviselés tartamára 
ezt nem kívánja, sőt érdekei leiraté- 
telével, úgy a hadsereg, mint a ter­
melők cs fogyasztók érdekében fek­
vőnek tartja a kötött forgalmat a ma­
ximális árak megállapításával s a 
rekvirálási jog fenntartásával. A vi­
déki terménykereskedelem azonban 
óvást emel az ellen, hogy a rekvirá- 
lás néhány budapesti cég monopó­
liumává tétessék, holott hazánk jói 
szervezett és hivatását mindig telje­
sített terménykereskedő osztálya, tíz­
ezrekre rugó tisztviselője ós aitala 
foglalkoztatott tízezrei a kis exiszten- 
ciáknak, immár második esztendeje 
vannak foglalkozás és kenyér nélkül.

Ennélfogva követeli, hogy a rek- 
virálásban a vidéki terménykereske­
delemnek az őt jogosan megillető 
részvétel biztositassek. Ez a terme­
lők, a fogyasztók és a malmok érdeke 
is, mert közöttük és terménykereske­
dők között régi összeköttetések bi­
zalmi kapcsolata áll fenn, ami nem 
csak nagy fontosságú gabonakereske 
deimi szervezetünk jövendőjére való 
megőrzésének fenntartására, de a je 
len lebonyolítás zavartalanságénak 
biztosítéka is, amivel a gabonanemuek 
szétosztásánál a képviseiőházban is 
méltán felpanaszolt felesleges és költ­
séges ide-odahurcolás is kikerülhető.

Az ügy szervezése kereskedelmi 
kamarai kerületenként történjék, ami 
azon előnnyel járna, hogy a ^hzpau 
esek 16 anyaországi kamarai kér - 
leinek bizottságaival érintkeznék, vi-

— Küzdő hadseregünk a hadi- 
kölcsönért. József főherceg kezde­
ményezésére, a vezérlete alatt álló 
VII. (temesvári) hadtest katonái mint­
egy félmillió koronát jegyeztek a 
magyar hadikölcsönre. Megindító és 
egyben lélekemelő, amidőn a tűz vo­
nalban küzdő katonák, akik a nap 
minden órájában életük és vérük fel­
áldozásával teljes mértékben eleget 
tesznek hazafiul kötelességüknek, 
részt kérnek maguknak a nemzet 
pénzügyi erőfeszítéséből is és zsold- 
jukból megtakarított filléreik felaján­
lásával messzevilágitó és bizonyára 
magával ragadó példát mutatnak a 
határt nem ismerő áldozatkészségre. 
Fényt vet ez a jelenség katonáink 
nemes mozgalmának kezdeményező­
jére : a legmagyarabb főhercegre és 
polgári erényekben gazdagnak mu­
tatja a kárpáti harcokban győztes 
hadvezért.

— Vizsgálat Zemplénvármegytí- 
heii. Röviden megemlékeztünk már 
a vármegyénkben folyó fegyelmi vizs­
gálatokról. Most erről az ügyről a fő­
városi lapok a Budapesti Tudósító 
jelentése aiapjén a közli: Zempléuvár- 
megyében panaszok mei ültek tel, hogy 
a katonák részére szükséges vágómar­
hák beszerzése alkalmával egyes el­
adóknak a verseny kizárására irányuló 
törekvését tisztviselők törekvése is 
elősegítette. E panaszok mibenlétének 
kiderítése végett a belügyminiszter ki­
küldötte Zemplénvármegyébo llosvai 
Bálint dr. miniszteri osztálytanácsost, 
a ki három főszolgabírói járásban tar­
tott vizsgálatot. E vizsgálat alapján 
a főispán több vármegyei tisztviselő 
és néhány jegyző ellen folyamatba 
tette a fegyelmi vizságálatot.

— Magánvizsgálatok a főgimná­
ziumban. A főgimnázium igazgatósága 
ez utón közli, hogy az érettségi vizs­
gálatra jelentkező Vili. osztályú ma­
gántanulók vizsgálatai május hó 25 
és 26-án, a többi osztályok (1—> H-J 
magántanulóinak vizsgálatai pedig 
junius hó 11. és 12-én lesznek.

— Menekülés a halálból. Gróf 
Forgách Balázs, a 14-es huszárok 
hadnagya, az egyik fővárosi szana­
tóriumban fekszik. Az oroszok .vo­
nulása előtt egyik zempléniarmegyei 
községben az iskolaépületben tértek 
nyugvóra. Hajnalban orosz gránát 
csapott be az iskolába és az ott alvó 
lisztek és legénység legnagyobb ré­
szét megölte. Gróf Forgách felt;, 
olyan védösáncot emelt a leonam o* 
lehajtó falazat, hogy kise^b sérülések 
árán menekült a biztos háláiból, a 
fiatal hadnagy kilenc hónap óta sza­
kadatlanul a harctéren volt és a Ko- 
lossváry-huszárok harcairól érdekes 
történeteket beszélt el. h orgach páti u.l- 

euv Ízben az oroszok háta rnoge 
lerülverajzolta uz ellenség Álltait 
és az ő elfogatásukra kiküldött ellen­
séges patrulít ők fogták el. Az ezred 
tisztjeinek igen nagy részé elesett a 
csatatéren. A Beszkid-szorosban egy 
vasárnap reggel hatszáz embe 
elővéd elfogott ezerhetszaz oroszt, egy 
trón és egy egészségügyi oszlopot. A 
legnehezebb napjai voltak az ezreu 
nek a kárpáti harcok alatt december 
12-től, amikor a Herkovata hegy ma 
gaslaton mellig érő hóban, nagy nél- 
külözések között állottak ellen napo ton át az oroszok előtörésének. A 
fiatal tiszt elbeszélte, hogy fájó szív 
vei de mégis leszálltak lovaikról a 
huszárok és megszokták V*
kokat. A sebesült gróf alig va J >

hogy bordatörése és égési sebei auy- 
nyira begyógyuljanak, hogy vissza- 
mehessen a harctérre, az ő hős ez­
redéhez.

— Kereskedők érdekei a rézgálie 
ármegállapításánál. A rézgálie maxi­
mális árának megállapítása számos 
panaszt váltott ki ami kereskedők kö­
rében, akik a szőlőgazda közönség réz- 
gálic szükségségletenuk kielégítése cél­
jából jóval magasabb árakon szerez­
ték be készleteiket és igy most jelen­
tékeny veszteséggel tartoznak készle­
teiket a rekviráló hatóságoknak be­
szolgáltatni. A kassai kereskedelmi 
és iparkamara a kereskedelmi mmis­
terhez intézett felterjesztésében kife­
jezésre hozta az érdekeltség méltány­
lását érdemlő panaszait és kívánal­
mait, melyeknek jóakaratu figyelembe 
vételét a miniszter kilátásba is he­
lyezte. Mivel azonban a panaszok or­
voslása szükségessé teszi ama áldo­
zatoknak megállapítását, melyeket a 
kereskedőkörok vétlen károsodásának 
elhárítása követel, a kamara ezúton 
is felhívja mindazon kereskedőket, 
akik a közvetlen fogyasztás céljaira 
rézgálie készlettel rendelkeznek, je­
lentsék be a kamaránál sürgősen, mily 
beszerzési áron szerzett ós mily uieuy- 
nyiségü készleteik vannak raktáron 
oly rézgálicbó), melyet bebizonyiiha- 
tóiag a jelenlegi maximális árnál ma­
gasabb arakon szereztek be.

— A városi moziban szerdán 
megtartott jótékony előadásnak is 
óriási sikere volt. Zsuloit náz nézte 
végig a pompás filmeket s uz est 
szép jövedelmet hozott az Auguszta 
alapúak. Csütörtökön is nagysikerű 
előadás volt. A legközelebbi előadás 
ma, szombaton este lesz, csupa vá­
logatott elsőrendű mozidarabokkal, 
melyek közül különösen a 3 felvoná­
sod dráma emelkedik ki. Holnap, va­
sárnap két előadás lesz teljesen uj 
műsorral.

_ Felvétel a sárospataki tanító­
képző intézőé. A sárospataki ni. kir. 
állami elemi népiskolai tauitóképzö- 
iutézet első osztályába az 191o—lb. 
iskolai évre 40 oly éptestü tanulót 
vesznek fel, akik életük 14. óvót mar 
betöltötték, 18 évesnél nem idősebbek 
és a gimnázium, reáliskola vagy pol­
gári iskolai IV. osztály sikeres el­
végzését szabályszerű iskolai bizo­
nyítvánnyal igazolják. Jó magavise- 
Ititü és szorgalmas tanulók, a növen­
dékek létszámára való tekintet nél­
kül, az intézet kényelmes uj interná- 
tusában ingyen lakás, ingyen ellátás, 
vagy fóldijas kedvezményben része­
sülnek. Néhány növendék pénzbeli 
ösztöndíjban részesíthető. Az összes 
növendékek tandíjmentesek. A tél 
köztartási kedvezményt élvező benn­
lakók 15 korona 50 fillért, a teljes 
dijat fizető bennlakók havonként 31 
korona köztartási és 3 korona lakás­
dijat fizetnek. Az egy koronás bé­
lyeggel ellátott folyamodványok a 
vallas- és közoktatásügyi miniszterhez 
címezve, f. évi május 31-ig az igaz­
gató hivatalához küldendendok. Ké­
sőbb érkező, vagy kellően tel nem 
szerelt kérvények figyelembe nem 
vehetők. A folyamodványhoz mellék­
lendők: 1. születési bizonyítvány ; 2. 
iskolai bizonyítvány a megelőző is­
kolai évről s ha a tanuló még^ isko­
lába jár, félévi értesítő ; 3. Erre a 
célra kiállított uj keletű tiszti-orvosi 
bizonyítvány arról, hogy folyamodn a 
tanítói pályára alkalmas; 1. azok ré­
széről, kik segélyért folyamodnak, uj 
keletű hatósági bizonyítvány a szülök
és a folyamodó vagyoni állapomról, 
a családfő a) polgári állásának, b) évi
jövedelmének, c) keresetképteleu Kis­
korú gyermekei számának, nevének 
és életkorának feltüntetésével; o. a 
mennyiben folyamodó már nem Jár 
iskolába; erkölcsi bizonyítvány. A 
folyamodás eredményéről a tanulók 
hozzátartozói legkésőbb aug. ho 10-ig 
értesittetnek.

— Róka helyett a társat lőtte 
le. Szerencsről Írják nekünk : Sai osi 
János ós Petruska András, mint Mo­
nok község mezőőrei jó cimboraság-

ban voltak. Hogy közöttük kellemet­
len differenciák lettek volna, arról 
senki sem tud a faluban. A múlt 
szombaton is puskájukat a vállukra 
akasztva, — kötelességükhöz híven,
— mentek ki mindketten a határba. 
Sárosit az álom később elfogta és le­
feküdt a búzába. Pár óra múlva arra 
megy Petruska és les egy rókára. A 
róka meg is jelent és beszaladt a 
búzába. így tovább ő nem látta a 
rókát, de jó messziről egyszer csak 
látta, hogy a búza szára mozog. Azon 
hitben, hogy a róka lehet ott, oda- 
irányitotta fegyverét és a másik pil­
lanatban már emberi sikoltást hal­
lott. A telt helyére érve, látta, hogy 
kerülő társa fekszik ott vórtócsában, 
meghalva. E szörnyű látvány után 
Petruska hazarohant s rögtön beje­
lentette tettét az elöljáróságnál. A 
sze biicsi járásbírósághoz került, hol 
ellene a további nyomozás folyik. A 
boncoló hatóság csak annyit tudott 
megállapítani, hogy a lövés tényleg 
messziről történt és mégis halálos 
volt.

— Pályázat. A kassai kerületi 
kereskedelmi és iparkamara közli, 
hogy a kereskedelemügyi m. kir. mi­
niszter pályázatot hirdet a Goldber- 
ger Erzsébet alapítvány kamataiból 
8, egyenkint 300 koronás segélydij- 
ra. A segélydijakat szakmájukban ki­
vált, fiatalon elhunyt iparosmesterek 
szegénysorsu özvegyei, vagy a 18-ik 
évet még be nem töltött árvái kap­
ják. A folyamodványok junius hó 
10-ig nyújtandók be a kerületi ke­
reskedelmi 03 iparkamarához. A pá­
lyázat részletes feltételei a kamara 
titkári hivatalában megszerezhetők.

— Romló élelmiszert ne küldjünk 
tábo.i árumintában. A közönséget már 
ismételve figyelmeztette a postaigaz­
gatóság, hogy a tábori postákhoz szóló 
árumintákba csak kisebb ruházati cik­
keket, frissítőt, csokoládét, szivart, do­
hányt, vagyis megromlásnak ki nem 
tett tárgyakat helyezzen. E figyelmez­
tetések ellenére még mindig sűrűn 
fordulnak elő az említett áruminták­
ban könnyén romló élelmiszerek, kü­
lönösen husnemüek, melyek már a 
szállítás közben élvezhetetlenekké vál­
nak. Most, hogy a melegebb idő be­
állott és a mellett a tábori posta ve­
zérigazgatóságának a hírlapokban meg­
jelent közleményé szerint hadserege­
ink gyors előnyomulása következtében 
a tábori postákhoz szóló áruminták 
egyelőre nem is továbbíthatók, teljesen 
kizárt dolog, hogy az árumintákban 
elhelyezett romlandó élelmiszerek él­
vezhető állapotban jussanak a címzet­
tekhez. Újból figyelmezteti tehát a 
postaigazgatóság, hogy a tábori pos­
tákhoz szóló árumintákban megrom­
lásnak kitett élelmiszereket semmi 
esetre se helyezzenek, mert e tilalom 
áthágásával küldött élelmiszerek egye­
nesen kárbavesznek.

lemasszomi KelengyéitMt- - -_______A

bevásárlásánál ajánljuk SZEGŐ 
SÁNDOR áruházának nagy fe­
hérnemű osztályát. Elsőrangú 

áruk, legolcsóbb árak.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann et Co. cégtől Tetschen a/Elbe
egyre nagyobb kedveltsógnek és elter­
jedtségnek örvend szeplő ellen való el­
ismert hatásánál fogva s 
szépség gondozásában való felülmúlja- 
tatlanságáért. Ezernyi eHsmerólevéll 
Sok legnagyobb kitüntetés * Bevásár 
lásnál óvatosság. Ügyeljen nyomatékosan 
a Steckenpferd védöjegyre és a ezég 
helyes nevére! - Darabja 1 koronáért 
kapható gyógyszertárakban, drogériák­

ban illatszel üzletekben stb. 
Hasonlóképen kitűnő Bergmann Manera 
Hliomkrémje (egy tubus 80 fillér.) Kitűnő 

szer nói kezek gondozására.

■

t

1

Főszerkesztő és laptulajdonos : fehlert Gyei* 
Felelős szerkesztő; Teleky lAader,
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legmodernebb karosszériákkal.

HASZNÁLT KOCSIK g
részletfizetósre is.

Autói .w

minden méretben kapható a
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Budapest, VI., yinírássy-nt 8. Sürgönyeim: Autohart Budapest, fSj 
Telefon : 91—57.

Hírneves szakember hagyatékából

hegyaljai termő szőlőbírtok
circa busz holdas tagokban külön 
külön is eladó. Bővebb felvilá­
gosítást csakis közvetlen vevőknek 

ad
GYULAI ANDOR 

Budapest, István-ut 38. 11/2.

Nős irodaszolga
felvétetik a ^Hangya" szövetke­
zetnél Sátoraljaújhelyben. Jelent­
kezni lehet d. u. 4—5 óra között 
a főnöki irodában.

Árverési hirdetmény.
A hitelezők megbízásából ezennel közhírré teszem, 

hogy a néh. Haas Adolf hagyatékához tartozó 75 gönci 
hordó 1914. évi sátoraljaújhelyi termésű asztali 
bor eg’ tömegben, továbbá néhány hordó szamorodni 
bor, végül kisebb tételekben körülbelül 200 drb rész­
ben uj, részben használt üres hordó és átalag 1915 
május hó 27 ón délután 4 órakor Sátoralja­
újhelyben, a Haas Adolf féle ungvári pincé 
ben nyilvános bírói árverésen el fog adatni.

A borok és hordók az árverés előtti órákban a 
helyszínén megtekinthetők. A részletes árverési teltéte­
leket a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnál, vagy Rosner 
Imre bírósági végrehajtónál lehet megtudni.

Sátoraljaújhely, 1915. május 21-én.

Dr. Nagy Béla,
Ügyyéd.

ember .használja
a f
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rekedtség, elnyálkáso- 
dás, hurut, köszvény és 
szamárköhögés ellen,

a Xaiser-félc
WEll-CaraiuBllót

a „Három Fenyő* véd- |j 
jegy gyei.

C|nn köziegyzőileg hite- UlUU leshet bizonyítvány 
orvosok és privát 

egyénektől tanúsítja a biz­
tos eredményt.
Egy csomag ára 20 és 40 f.

Egy doboz 60 fillér. 
Kapható: Kardos Zsig- 

mond és Éhlert Gyula 
gyógyszertáraikban s Hra- 
béczy Kálmán drogériájá­
ban, Sátoraljaújhelyben, — 
Kronovits Miksa gyógy­
szertárában Nagymihály, 
Fábián Arnold gyógyszer- 
szertárában Homonna, — 
Hazay Géza gyógyszertá­

rában Tőketerebes.

Eladó szalma.
Kossuth Lajos bodrogszögi 

gazdaságában 30—40 szekér 
szalma eladó.

Czim: Magyar! János gazda­
tiszt Bodrogszög, u. p. Bodrog- 
szerdahely.

i| Klein József
1 szobafestő, tapétázó és mázoló | 
| Sátoraljaújhely fj
® Rákóczi-utcza 63. szám a. @
i I ső rendű modern 
s kivitelű. L egf i n o- 
s mahb bel- és kiü­
lj földi anyagok, 
ra Telefon szám: 22.

I
8

p Ajánljuk a t. építő, építész és 
B mészkereskedő urak szives fi- 
(g gyeimébe az általunk kizárólag 
g fával égetett, teljesen kő in antes

E I-ső rendű

I darabos meszet
n mely kiadós voltánál fogva az 
jí összes hazai temékeket lelül- 
6 múlja.
[g Levélbeli megkeresésekre azon*
|í? nal válaszolunk, távirati meg- 
g rendeléseket elfogadunk.

| Jankegyesükt Részvénytárs. ^
m Zemplén-Ladmáezi mész- és agyagipar | 
§ telepe tt

Sátoraljaújhelyben. 
Sürgönyczim: Bankegyeettlet.

Telefon: 32.
tó*

i
1
1
I

Sátoraljaújhely. Nyomatott Éhlert Gyula .Zemplén* kenyvnyomtattintfaetébtoT
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